
Encuesta Investigadores 2020
Universidad Andrés Bello

Esta presentación es el reporte de los resultados de la encuesta de percepción de los Investigadores de la UNAB respecto a 
la Universidad, aplicada durante los años 2016, 2018 y 2020. El instrumento fue diseñado por la Vicerrectoría de 

Aseguramiento de la Calidad y fue aplicado de manera online (Software EMMA y LISA). Este proceso de aplicación de 
encuestas se encuentra enmarcado en el alcance del sistema de gestión de la calidad de la Vicerrectoría, certificado bajo 

Norma ISO 9001:2015.
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Respuestas 2020

46
Respuestas

2018

34

Respuestas
2016

28

Participación de Facultades respecto al total UNAB Encuesta 2020
EDUCACIÓN Y CIENCIAS SOCIALES

100,00%

Respuestas por Sede Encuesta
2020

16 mil (72,9…)

6 mil (27,…)
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01. Existe una estructura organizacional apropiada para
desarrollar las actividades de Investigación.

2020

2018

2016

91,41%
91,30%

91,18%

74,07% 25,93%

02. Las autoridades a cargo de la Investigación y las
funciones que desempeñan son conocidas.

2020

2018

2016

92,42%

100,00%

97,06%

92,59%

03. La política y reglamentos de Investigación son
claros y conocidos.

2020

2018

2016

83,76%

82,61%

70,59%

55,56%

17,39%

29,41%

44,44%

04. Existen objetivos claros y definidos para el
desarrollo de la Investigación en la Universidad.

2020

2018

2016

83,59%

88,89%

78,79%

73,08%

11,11%

21,21%

26,92%

05. Existe coherencia entre las políticas de
Investigación y los Propósitos de la Universidad.

2020

2018

2016

86,53%

90,30%

72,34%

58,26%

9,70%

27,66%

41,74%

Respuestas
2016

28

Los resultados presentados a partir de esta sección corresponden al 
porcentaje de respuestas favorables (Muy de acuerdo + De acuerdo) 

y desfavorables (En desacuerdo + Muy en desacuerdo) de cada 
pregunta. Con los filtros del costado izquierdo se pueden visualizar los 
resultados para cada facultad y sede, de manera particular o agregada. 
Estos filtros se podrán mantener o cambiar en las páginas siguientes, 

donde también en la esquina superior izquierda podrá visualizar el 
numero de respuestas según los filtros aplicados.  Por último, la línea 
puntuada amarilla corresponde al valor promedio de cada pregunta a 

nivel UNAB en 2020, el cual puede servir como referencia comparativa.
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07. La política y generación de incentivos (rebajas de
compromiso docente, fondos de proyectos, asistencia a

eventos, bonos, etc.) es la adecuada.

2020

2018

2016

78,06%
73,91%

70,59%

53,57%

26,09%

29,41%

46,43%

08. Existen mecanismos de apoyo para la postulación a
fondos de investigación externos.

2020

2018

2016

87,69%

100,00%

63,64%

73,08%

36,36%

26,92%

09. El desarrollo de las actividades de Investigación es
coherente con la misión institucional.

2020

2018

2016

93,3%

97,83%

93,33%

88,00% 12,00%

10. Existen políticas adecuadas de Innovación,
Transferencia Tecnológica, y Emprendimiento en la

Universidad.

2020

2018

2016

85,41%
95,45%

90,00%

75,00% 25,00%

11. Existe una política de asignación institucional de
fondos clara, conocida y transparente.

2020

2018

2016

75,94%

76,74%

71,43%

64,00%

23,26%

28,57%

36,00%

06. La gestión y administración de los fondos de
Investigación en proyectos internos es adecuada.

2020

2018

2016

82,99%
77,78%

80,00%

72,00%

22,22%

20,00%

28,00%
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13. La Universidad cuenta con personal de apoyo para
el desarrollo de la Investigación.

2020

2018

2016

64,17%
76,19%

55,17%

54,17%

23,81%

44,83%

45,83%

14. La Universidad apoya con equipamiento para el
desarrollo de la Investigación.

2020

2018

2016

73,02%

79,07%

88,89%

77,78%

20,93%

11,11%

22,22%

15. Existe el apoyo suficiente para contribuir en la
formación de estudiantes involucrados en actividades

de Investigación.

2020

2018

2016

62,3%
62,22%

54,84%

54,17%

37,78%

45,16%

45,83%

16. Cuento con recursos bibliográficos adecuados para
mi labor de investigación.

2020

2018

2016

77,27%

63,04%

61,76%

48,15%

36,96%

38,24%

51,85%

17. Existen instrumentos orientados a facilitar la
colaboración con investigadores nacionales e

internacionales.

2020

2018

2016

64,17%
58,54%

55,56%

59,09%

41,46%

44,44%

40,91%

12. Existe el apoyo institucional adecuado para
participar en congresos científicos (permisos, apoyo

económico).

2020

2018

2016

75%
80,00%

61,76%

60,71%

20,00%

38,24%

39,29%
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19. El mecanismo de rebaja de compromiso docente
por labores de investigación es conocido y adecuado.

2020

2018

2016

65,99%
67,39%

67,65%

42,31%

32,61%

32,35%

57,69%

20. La Universidad promueve la difusión y transferencia
de los resultados de las investigaciones a la sociedad.

2020

2018

2016

83,51%

88,89%

71,88%

80,00%

11,11%

28,13%

20,00%

23. Existe un vínculo visible entre las actividades de
Investigación y la docencia de pregrado.

2020

2018

2016

62,24%

60,87%

60,61%

42,86%

39,13%

39,39%

57,14%

21. Existen estrategias en la Universidad para potenciar
el vínculo entre la docencia y la investigación.

2020

2018

2016

63,64%

65,91%

48,28%

44,00%

34,09%

51,72%

56,00%

22. Es posible compatibilizar las actividades de
docencia y gestión con las de Investigación.

2020

2018

2016

62,44%

63,04%

57,58%

50,00%

36,96%

42,42%

50,00%

18. Los laboratorios y otras instalaciones están
correctamente implementados.

2020

2018

2016

76,54%
84,62%

71,43%

64,29%

15,38%

28,57%

35,71%

Respuestas 2020

46
Respuestas

2016

28

Respuestas
2018

34

Sede

SANTIAGO

VIÑA DEL MAR

Facultad
 CAMPUS CREATIVO
 CIENCIAS DE LA REHABILIT…
 CIENCIAS DE LA VIDA
 CIENCIAS EXACTAS
 DERECHO
 ECONOMÍA Y NEGOCIOS
 EDUCACIÓN Y CIENCIAS SO…
 ENFERMERÍA
 INGENIERÍA
 MEDICINA
 ODONTOLOGÍA



25. La Universidad promueve la difusión de los
resultados de las investigaciones a sus docentes y

estudiantes.

2020

2018

2016

74,36%
79,55%

54,55%

58,33%

20,45%

45,45%

41,67%

26. La actividad de investigación que realizo se
encuentra debidamente asociada y reconocida en mi

plan anual de desempeño académico.

2020

2018

2016

85,13%
78,26%

67,65%

62,50%

21,74%

32,35%

37,50%

29. La Investigación que realizo tiene impacto en
diferentes áreas de interés científico y social.

2020

2018

2016

91,33%

95,65%

93,94%

100,00%

28. La Universidad utiliza instrumentos de evaluación
de impacto de las investigaciones que se realizan.

2020

2018

79,44%

75,61%

61,90%

24,39%

38,10%

27. Existe una vinculación entre la actividad de
investigación y mi evolución en la carrera académica.

2020

2018

82,74%

80,43%

79,41%

19,57%

20,59%

24. Existe un vínculo visible entre las actividades de
Investigación y la docencia de postgrado.

2020

2018

2016

86,32%
84,78%

86,67%

65,38%

15,22%

13,33%

34,62%
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31. La comunidad de investigadores está inserta en los
debates nacionales de las disciplinas.

2020

2018

2016

85,13%
89,13%

80,65%

88,46%

10,87%

19,35%

11,54%

32. Para mi constituye un orgullo pertenecer al cuerpo
de investigadores de la Universidad.

2020

2018

2016

93,85%

93,48%

92,86%

96,30%

34. La Universidad Andrés Bello se destaca en el medio
nacional por sus resultados en Investigación.

2020

2018

2016

95,43%

97,83%

90,63%

92,59%

9,38%

35. La Universidad Andrés Bello se destaca en el medio
internacional por sus resultados en Investigación.

2020

2018

2016

78,31%

83,72%

74,07%

76,19%

16,28%

25,93%

23,81%

33. Estoy satisfecho con el apoyo recibido por la
Universidad Andrés Bello a mis actividades de

investigación.

2020

2018

2016

83,67%
89,13%

72,73%

71,43%

10,87%

27,27%

28,57%

30. Existe un vínculo favorable entre el medio externo y
la Universidad en cuanto al desarrollo de innovaciones

que beneficien a la sociedad.

2020

2018

2016

81,11%
92,50%

88,00%

75,00%

12,00%

25,00%
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